

## **Оглянись, их осталось так мало!**

Не думай о секундах свысока  
Наступит время, сам поймешь, наверное,  
Свистят они как пули у виска,  
Мгновение, мгновение, мгновение.  
У каждого мгновения свой резон  
Свои колокола, своя отметина,  
Мгновения раздают кому позор,  
Кому –бесславию, а кому бессмертию!

В 1941 году началась Великая Отечественная война. Это было словно гром среди ясного неба. Мирные люди спали. Выпускники возвращались с выпускного вечера. Вся жизнь у народа Советского Союза перевернулась...

Вставай страна огромная, вставай на смертный бой!

Мой прадедушка, Гаряев Зия Галимович, родился в 1913 г. в селе Старое Ермаково Самарской губернии. Он был сыном муллы, рос в работающей зажиточной семье! В двадцатые голодные годы семья прадеда приютила одного парнишку и его сестренку, спасли их от голода. Но вот настали ужасные времена, в 1928 году, у прадеда, как у семьи кулака, отобрали все хозяйство, разобрали дом и строения, а их (родители, прадед, и две сестры) отправили в Бугуруслан для депортации в Сибирь.

«Смотрю, скачет по перрону молодой революционер в кожанке»- вспоминает прадед. Оказывается, парнишка, которого спасли от голода, прибыл в деревню прадеда, и начал их искать! А как узнал, что их увезли, прискакал на коне в г. Бугуруслан. И успел вовремя! «В то время, семьями перед поездом расстреливали»- вспоминает прадед. Он посадил прадеда к себе на коня, а семья поехала на повозке в свою родную деревню. В дальнейшем этот революционер (жаль моя бабушка его имени не записала) стал представлять Советский Союз в одной из европейских стран.

Те годы прадедушка не мог вспоминать без слез. Он очень много трудился, чтоб его не выгнали из колхоза. Но ярмо «враг народа» на нем так и висело. Перед самой войной он женился на 16-летней девушке, моей прабабушке Махире. Они были очень красивыми: он светленький, высокий,

стройный, а бабушка невысокая, с черными волосами. Они начали жить в подвале, который чудом остался во дворе.

В 1938 году у них родился сын, в 1941 году прадеда забрали на войну.

Он попал в танковые войска, был первоклассным механиком и образованным человеком. Прадедушка рассказывал, про испытания, через которые он прошел, ведь война длилась пять долгих лет. Он видел смерть своих друзей, мирных жителей, детей... Последние два года войны, он воевал вместе с американцами, он писал прабабушке, что впервые за долгие годы революции и войны он по-человечески поел! Американцам постоянно меняли белье, кормили и заодно перепадало и ему!

Тяжкая доля выпала прадедушке и прабабушке! Прабабушку в свои 19 лет отправляли рыть окопы, голодные и холодные днем и ночью работали в колхозе, выращивали хлеб для отправки на фронт! А дома маленькие дети!

Прадед домой вернулся только в 1946 году, после окончания войны, многих оставили на Украине для очистки лесов от фашистов и бандитов!

Мало мужчин тогда вернулось в село Старое Ермаково!

Будь со мной живым и мертвым,

Укрывай своей полою,

А когда скончаюсь, помни

Завещаемое мною.

Я прошу лишь о немногом:

Схорони в земле любимой,

Бирюзовый, изумрудный

Край ты мой, о край родимый!

Это было последней мечтой наших солдат, им очень хотелось жить!

Прадедушка с прабабушкой вырастили шестерых детей! Сейчас их обоих нет в живых! Ярмо «враг народа» сняли с прадедушки только в 1995 году, его портрет до этого не вешали на доску с портретами других ветеранов войны!

Мы выходим с их фотографиями в «Бессмертный полк», благодаря таким как они, Советский Союз победил фашизм!

На сегодняшний день все меньше остается ветеранов Отечественной войны, появились уже ветераны других войн!

Взрослые, опомнитесь, остановитесь! Ведь нашей стране хватит и  
Отечественной пятилетней войны, страшной своей фашизмом! Преклоним  
колени перед ветеранами! Мы вас помним!

Слышишь солдат, дети поют, твои внуки поют, поют тебе!

Все песни, все ласки, все слезы-тебе, слава тебе!

И нивы колышутся хлебом!

И ярко цветы расцвели!

Спасибо за чистое небо!

**ГАРЯЕВЫ ЗИЯ (АХМЕТЗИЯ) ГАЛИМОВИЧ  
(АБДУЛГАЛИМОВИЧ) И МАГИРА НУРИАХМЕТОВНА**



Мой отец, Зия Галимович, родился в 1913 году. Был призван на службу в 1941 году из г. Куйбышева. В первый год в боях был ранен. После выписки из госпиталя г. Куйбышева направили его под Сталинград. Эшелон, в котором его направили под Сталинград, разбомбили. Он остался жив. В основном участвовал в боях за «малую землю», за Сталинград, в освобождении Керченского пролива. В последние годы войны ему пришлось воевать против фашистов совместно с американскими танковыми войсками. Отец был очень хорошим механиком.

Дошел с боями до Будапешта. После победы освобождал Украину от бандеровцев. Домой вернулся в 1946 году, только через год после Победы.

У него было множество наград. К сожаленью они не сохранились. Он умер в 1985

году. Мне очень стыдно, что я так и не расспросила его о военных его годах.

У него была очень тяжелая жизнь. Его семья прошла раскулачивание, в 1933 году попал под Сталинские репрессии, отправили в Сибирь. После возвращения с Сибири их семью погрузили в эшелон для отправки в Среднюю Азию.

Его семья в голодные 1930-е годы приютила и спасла от голода мальчика и его сестру. Когда отец сидел в эшелоне для отправки, видит, на коне в кожаном плаще к ним скачет молодой революционер. Вот тогда уже этот подросший мальчик спас отца от депортации. А сестер и других его родственников так и отправили в Бухару.

Я помню, ему было очень обидно, что он пять лет с 1941 по 1946 годы воевал за свою Родину, а после войны его





фотографию не размещали на стенде со всеми участниками войны у себя на малой родине, так как он был сыном «врага народа». Реабилитирован только в 1999 году, после смерти через пятнадцать лет.

Мама, Гаряева Магира Нуриахметовна, была участником тыла. Их отправляли рыть окопы, и днем и ночью работали для фронта.

Эта маленькая доля, что я знаю о военных годах отца.

---

Гарифуллина (Гаряева) Рузия Зияевна  
Ведущий инженер ПООМ УКС  
АО «РИТЭК», г. Нурлат